

... 2 ptas. al mes.
... 7 id. trimestre.
NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS.

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
Redacción y Admón.
PORTAL LLANO, núm. 39
NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

AÑO IX | Fundador propietario: SANTI FLORIANO GONZÁLEZ | Viernes 5 de Diciembre de 1924 | Director: MARCELO MEDEREL VAQUERO | Núm. 2444

Fatalidad y desidia

La desaparición de la oficina de Pósitos

Dejando para otra ocasión lo que la Jefatura de Minas de la provincia, cuyo organismo, como otros servicios, han de merecer nuestra atención, sin que nos guíe un desmedido afán que contradiga el espíritu de economía que inspira las nuevas corrientes de la gubernación del Estado, impuesto por el anhelo nacional, hemos de volver sobre la desaparición de la oficina de Pósitos, hecho que como otros tantos, pasa desapercibido para Cáceres hasta que llega la realidad a ofrecérselo, cuando ya no tiene remedio.

Nada menos que del 26 de marzo data la Circular de la Inspección General de Pósitos, por la que se reorganizaban las secciones de provincias, reduciéndose de cuarenta y nueve a veintidós, figurando entre las suprimidas, la de Cáceres.

Son veintisiete por tanto las capitales de España que se han quedado sin ese servicio cuya importancia podrá compararse con la medida adoptada por el Poder Público, que en su decisión responde a un llamamiento clamoroso del país, que viene reclamando reducción en los gastos del Estado.

A Cáceres le ha tocado como esas otras veintisiete poblaciones que también se han quedado sin la oficina de Pósitos. Pero cuándo nos acordamos? El venir la fatalidad a estrechar el espacio de tiempo entre la implantación teórica de la reorganización de estos servicios y la realidad de su eficacia; porque ha de saberse que la supresión de la oficina de Pósitos se debe por el pronto a la fatalidad de haber cumplido los años para su jubilación, el jefe que estaba al frente de ella, puesto que no ser así, dicha dependencia del Estado continuaría en Cáceres hasta que se hubiera dado este caso según taxativamente dispone la circular de la Inspección general de Pósitos, reorganizar dicho servicio.

Ello prueba que no nos acordamos de Santa Bárbara hasta que no truena y que de haber prestado atención a lo de la Jefatura de Minas, sobradas razones hubiéramos tenido para mantener entre nosotros tan importante centro oficial, no por convenir a Cáceres, repetiremos, sino porque respondía a una mejor adaptación de los servicios públicos.

Y lo que pasa con esto, sucede con otras muchas cosas y llegará el día en que nos lo temeremos con la ocasión que se presenta de poder traer por Cáceres la línea de Madrid a Portugal, que con muy poco podría

conseguirse, abandonando el sistema de que todo nos lo den hecho.

Confesemos este nuestro principal defecto, y no se pretenda sacar partido con fines inocentemente políticos, a una cosa que pudiera ser un mal asidero.

Hay que estudiar los males, para poder aplicar con fortuna el remedio.

¿Un suicidio?

Se encuentra un hombre en un pozo

La Guardia civil de Madroñera, comunica que en la Herguijuela, de aquella demarcación, fué encontrado en un pozo el cadáver de Pedro Peribañez Gil, de 58 años.

Se supone que se trata de un suicidio, pues Pedro Peribañez padecía una enfermedad crónica, y había intentado otras veces poner fin a su vida.

El mundo es así...

HABLA LA SORBONA

El nombre de España tendrá momentos de glorificación mundial por haberseles otorgado a dos de sus hijos más ilustres, el doctor Ramón y Cajal y a don Ramón Menéndez Pidal, el diploma del grado insigne de doctor *Honoris causa* de la Sorbona. En estos tiempos, en que por algún periódico extranjero se trata a nuestra Patria con injusto desdén, es altamente consolador que desde el centro donde irradian positivos progresos humanos, se proclamen los servicios que a la ciencia y a las letras prestan dos personalidades hispanas, contribuyendo con ello a la universal aportación de altos valores.

Así sucedió siempre. Nuestra Patria nunca fué ajena al desenvolvimiento cultural de la humanidad; en todo momento unió nombres ilustres de sus hijos, a los más famosos, en las distintas disciplinas; pero como desgraciadamente no recibieron públicas consagraciones en el extranjero, por el aislamiento en que vivían los altos centros culturales, continuaron ignorados. Y esto no es de extrañar, porque hasta en su propia Patria desconocieron su valor, precisamente porque fuera de ella no lo proclamaron.

Congratulémonos de que la Sorbona, con motivo de la solemnidad que acaba de celebrar, difunda el nombre de dos españoles por la prensa del mundo.

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Cáceres

	Ptas.	Cts.
Ayuntamiento de Malpartida de Cáceres.....	25	00
D. Luis Grande Baudesson.....	10	00
Daniel Acha.....	10	00
Recaudado en LA MONTAÑA.		
Total hasta ayer.	341	50
D. José García Crespo.....	10	00
Raimundo Parra.....	5	00
Joaquín Gómez Muñoz.....	10	00
Julio Gómez Muñoz.....	5	00
Alfonso Otón.....	2	00
D.ª Dolores Mayoralgo de Rosado.....	10	00
Total hasta hoy.	383	50

En la Administración de LA MONTAÑA, se admiten los donativos para tan patriótica suscripción.

Entre bromas y veras Oído a la caja

Ya no queda otra más que bajar la cabeza y rendirse a la evidencia.

La enferma de Montevilla subsiste meses y meses sin ingerir el más insignificante alimento. Acaba de comprobarlo una comisión de médicos, que llevará el asunto a la Academia de Medicina.

Allí se romperán la cabeza, estudiando científicamente el fenómeno, sin comprender que casos como éste se tienen que dar con frecuencia en España, porque de otra manera no se explica cómo puede vivir tanta gente.

Estamos, a no dudarlo, en un momento decisivo.

El pugilato entre algunos periódicos más cerca del Ministerio de la Gobernación que de la conciencia nacional, nos demuestra que es cierto el propósito de la restauración del régimen civil.

Organos de la vieja política, no ven otro instrumento útil contra los peligros del comunismo, que el retorno a las antiguas oligarquias.

Vamos; algo así como el juego para solucionar lo de la beneficencia.

Sin grandes apelaciones a los sentimientos tradicionales, va deslizándose en toda España con extraordinaria pujanza la suscripción para el aguinaldo del soldado.

Hay sus excepciones sin embargo, muy vergonzosas, que no sabemos por qué respeta la indignación.

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 5, (5.45 t.)—El extracto de firma regia de hoy, es el siguiente:

Guerra

Se exceptúan de las formalidades ordinarias de subasta, las obras que se realizan para la construcción de un taller y fábrica de cartuchería en Ceuta.

Gobernación

Se nombra vocal del Consejo de administración del Monte de Piedad de Madrid, a don Francisco Muñoz.

Instrucción Pública

Se conceden diversas cruces, de Alfonso XII, cuyos expedientes estaban informados favorablemente.—Mencheta.



¡Muchachas,
el nuevo Buick
es una joya!
¡Eso dicen,
que hay que verlo!

Agencia Exclusiva para la provincia de Cáceres

Luciano Cortés Juan J. Arroyo
TRUJILLO

NOTAS AGRICOLAS

Las ventajas directas de los productos a los consumidores

Nosotros abogamos porque los Sindicatos Agrícolas y las Asociaciones pecuarias se entiendan directamente para la venta de sus productos con las Cooperativas de consumo.

Donde existan grandes almacenes cooperativos, la empresa se simplifica extraordinariamente, porque éstos se encargan de hacer las compras y la distribución de los artículos.

Dos campesinos franceses de buen espíritu mercantil y de laudables iniciativas están demostrando de modo práctico las grandes ventajas que para productores y consumidores proporciona la eliminación de los intermediarios.

En Anjou, el dueño de una hacienda ha establecido dos almacenes para la venta de sus productos en Angers.

El personal encargado de estas operaciones tiene sueldo fijo y un tanto por ciento en las utilidades.

Los locales son un modelo de modestia, aseo e higiene.

Todos los días los clientes dejan una nota determinando la leche, manteca, huevos, aves de corral, legumbres, frutas y embutidos para que a las veinticuatro horas les sea servido el pedido a domicilio.

La sidra y el vino, por su buena calidad y cotizaciones económicas, han conseguido, en poco tiempo, numerosa clientela.

La granja de gallinas ponedoras de Argenlieu, es famosa en la región por el servicio admirable que tiene establecido para abastecer directamente de huevos, pollos y gallinas a su parroquia.

Estas iniciativas ofrecen mayor margen de beneficios cuando se llevan a la práctica por una Cooperativa, pues las operaciones alcanzan gran desarrollo y todos los servicios pueden hacerse con economías muy notables.

Las familias agrícolas numerosas y los Sindicatos

El Sindicato Agrícola de Loir et Cher, que se distingue en Francia por su admirable gestión y pingües beneficios, estudia la forma más práctica de favorecer a los campesinos cuando reúnen, por lo menos, cuatro hijos.

A este respecto ha presentado M. Riverain, socio del Sindicato y miembro de la Academia de Agricultura una proposición en la que hace constar la conveniencia de no entregar cantidades en metálico, porque esto resulta depresivo por el parecido que tiene con la limosna y el dinero se marcha fácilmente en las casas donde son más las necesidades que los recursos.

Parece que se preferirá la entrega de una parcela en la que puedan desarrollarse el cultivo intensivo, agregando a éste, cuando el número de hijos exceda de cuatro, alguna vaca o cabra que permitan la explotación de la lechería.

La recolección de la patata en Francia

En los departamentos fran-

ceses, donde tiene verdadera importancia el cultivo de la patata, se originan graves conflictos y complicaciones por falta de brazos para hacer la recolección.

A fin de remediar tales contrariedades, se ha invitado a los fabricantes de maquinaria agrícola para que presenten aparatos que hagan la extracción de la patata en buenas condiciones y dejen reducida la intervención de la mano de obra a proporciones muy limitadas.

En el departamento de la Creuse se están haciendo las primeras experiencias con las máquinas que a este respecto se han presentado y si el resultado es satisfactorio, se intentará emplear un procedimiento análogo en la recolección de la remolacha.

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Farre Camell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del **cueilo, espalda y piernas** sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tufores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete de Ortopédico, calle de Juan Mena, 21, 3º.

Delegación de Hacienda

Recaudación del día 5

Utilidades	412 00
Derechos Reales	1.002 47
Cédulas	403 00
Pagos	82 67
Rentas	2.053 08
Recursos	30 00
Operaciones	14.182 94

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRÍCOLA
Y MAQUINAS DE COSER
FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION
HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'0, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 10 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 10 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 10 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 50 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 7'45; segundo ídem, a las 15, y tercer ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18, todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 7'10; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Madrid.—Salida, a las 20'10; llegada a las 6'15.

Ambulancia de Plasencia.—Salida, a las 12; llegada a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 19.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 8; llegada, a las 6'15.

Peatón a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 18

DESPUES DEL CONSEJO DE GUERRA

(POR TELÉFONO)

Se pide el indulto de los condenados a muerte por los sucesos de Vera

La noticia en Pamplona

Madrid 5. (5'45 t.)—De Pamplona comunican que los periódicos de aquella localidad, se supo la sentencia del Supremo de Guerra condeando a muerte a tres de los procesados por la intentona revolucionaria de Vera de Bidasoa.

La noticia, al ser confirmada oficialmente, produjo una dolorosa impresión en el vecindario

También ha sido muy comentado el castigo impuesto a algunos vocales que formaban el tribunal del consejo de Guerra que se celebró en Pamplona.

Gestionando el indulto

Las corporaciones oficiales y particulares de Pamplona interpretando el sentir general de la provincia, se han dirigido al Directorio suplicando se indulte a los condenados a muerte.

Estas peticiones han sido secundadas por las autoridades y vecindario de Vera de Bidasoa.

En el Ateneo madrileño se han abierto pliegos de firmas para solicitar el indulto, que se están llenando rápidamente.

Las impresiones que hasta ahora se tienen, son pesimistas, pues se cree que no será concedido el indulto.

A los procesados, aún se les ha comunicado la sentencia.

Magaz dice que el Directorio no ha decidido nada

Los periodistas se han entrevistado esta mañana con el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

—¿Se han recibido muchas peticiones de indulto?— preguntaron, contestando afirmativamente.

El general Vallellano que le acompañaba, añadió: —Se han recibido todas las peticiones obligadas en estos casos.

Los periodistas agregaron: —¿Serán indultados?

A esto respondió Magaz: —Señores, el Directorio aun no ha decidido nada.

Mencheta.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general con instancia de Angela Giménez, solicitando pensión.

—Al mismo manifestando que el sargento Indalecio Pérez, no pertenece al Segovia.

—Al mismo cursando instancia de Angel Valle, sobre destino civil en Hervás.

Interesando permiso de don Simón Timón.

—Al mismo dando cuenta de haberse expedido pasaporte a Segundo Rubio.

—Al mismo con esquela de pasaporte para Tirso Díaz e Indalecio Pérez,

—Al ministerio de la Guerra con demostración de servicios de Isidro Jiménez.

—Al comandante general de Melilla, remitiendo recibo de haberes firmado por Angela González.

—Al Regimiento de Segovia y a las Cajas de Recluta de Cáceres y Plasencia, sobre sorteo en

concentración de los voluntarios que sirven Cuerpos.

Al mismo, con traslado de telegrama de Capitanía sobre conocimiento del teniente don Joaquín Carretero.

—Al 7.º regimiento de Reserva de Caballería sobre cuartel anual de Ernesto Fernández.

—Al regimiento de Artillería ligera y al oficial de montes notificando salida del Hospital y marcha de Gregorio del Sol.

—Al Regimiento de Asturias remitiendo pase de situación e instancia de don Ramón Muñoz.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 — CACERES.

Todos los días grandes informaciones

Cuentos breves

La historia del pequeño Girard

Un día mi tío me contó la historia de Epifanio Girard. Es una historia muy interesante. Epifanio Girard, cuando niño, era muy pobre y muy tímido, vacilante en una casa de alquiler y preguntó al encargado: ¿Le falta un muchacho? —No—le respondió secamente el encargado. Y el muchacho, sollozando, salió a la calle, tras dirigir una mirada «terrible», al banquero. Este pensó: Ahora ese chico me va a tirar una piedra contra el cristal. Se dispuso a observarlo. Vió que el muchacho recogía algo del suelo, una piedra, seguramente. Salíó a la calle y llamó al niño. —A ver, muchacho ¿qué es lo que has cogido? ¿Una piedra, verdad? ¿Estaba destinada para mi cabeza? El pequeño repuso que no. Lo que había cogido del suelo era un alfiler, un vulgar alfiler. —Luego, tú—preguntó el banquero—¿eres bueno? —Sí...—repuso, tímidamente el niño. —¿Sabes leer? —Sí leer. —¿Y escribir? —También. Toma pluma y papel. Escribe tu nombre. Epifanio Girard—dijo el muchacho y lo escribió muy bien, pero lo escribió. —¿Tienes padres? —No, señor; no tengo más que una tía muy pobre. El banquero tomó cariño al muchacho y lo colocó en las oficinas. Después, Epifanio Girard se hizo un alto empleado de la casa de Banca. Y más tarde matrimonio con la hija del banquero. Y este, al morir, dejó cuanto poseía a su yerno.

—Alfileres, señor—le repuse. —¿Con que alfileres, eh? Pues esos alfileres pertenecerán a alguien, quizá a un ordenanza del Banco, y tú no eres quién para aprovecharte de ellos, granuja. Así es como os acostumbráis a todas las canalladas. Empezáis por poco, por esto, por alfileres, y acabáis por las carteras. Estaba yo para que me ahogaran con un cabello, oyendo, atónito, aquel ríspice, sin saber qué decir ni qué hacer. Fué el banquero quien me facilitó la salida con esta frase lapidaria: La otra vez que te vea yo a la puerta del Banco te doy dos pescozones y además aviso a la policía. ¡Largo de aquí sin vergüenza! Salí rápidamente, con lágrimas en los ojos, y me acordé de Epifanio Girard y de mi tío. Las historias no se repiten. La vida no es siempre igual.

ALFONSO ALLAIS.

La Patrona de la Infantería

(POR TELÉFONO) No habrá festejos

Madrid, 5 (5'25 t.).— El próximo lunes se celebrará la fiesta de la Patrona del arma de Infantería.

Dadas las actuales circunstancias, se solemnizará el día celebrándose solamente misas en los cuarteles y repartiéndose a las tropas rancos extraordinarios.—Mencheta.

Registro civil

Movimiento de Población Hasta las cinco de la tarde, del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Ninguno. Matrimonios.—Ninguno. Defunciones.—Leandro Estéban Andrada, cuatro meses, bronquitis. Aldea Moret. Juan Alagán Casares, un año, bronquitis crónica. Casa Cuna.

- Trabajo en casa -



HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

Una circular del primado

(Por teléfono)

Por el triunfo de las armas y el aguinaldo del soldado

Madrid 5, (5'15 t.).—El cardenal primado de España publica una Circular recomendando se celebre con la mayor solemnidad la festividad de la Purísima Concepción, para impetrar por el triunfo de las armas españolas, recomendando a la vez se estimulen los donativos para la suscripción del aguinaldo del soldado.—Mencheta.

Mauricio Quirós Ceresoles PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- Chacón.—2 terneras. V. Alonso.—10 lanares. Nevado.—Un buey. Polo.—2 novillo y una oveja. Mata.—4 cabrías. E. Alonso.—Una vaca. Blázquez.—3 cabrías. Jorge.—3 lanares. Varios.—19 cerdos y 8 lanares.

De la Presidencia

(POR TELEFONO) A la salida

Madrid 5, (5 t.).—Esta mañana no hubo despacho en la presidencia.

El marqués de Magaz estuvo conferenciando con diversas personalidades y al salir, se encontró con los periodistas, a los que dijo: —Ustedes siempre buscando noticias y aprovechando las ocasiones.

—¿Hay algo nuevo?—le preguntaron. —Poco, que ha amainado el temporal, pero en los partes no se dice nada de las operaciones.

El marqués de Magaz despachó con el rey, no haciendo manifestación alguna al salir de Palacio.—Mencheta.

FUTBOLERÍAS UN DUO ALGO DES-ENTONADO

En la sección deportiva de un colega de la provincia hermana, ha hecho su aparición hace pocos días un duo cómico trágico, integrado por «Try» y «Tu», cuyos trabajos, según nos informan, la opinión futbolística pacense los ha recibido con el natural regocijo a que se hacen merecedores.

El número elegido para su «debut» lo ha constituido unas imputaciones graciosísimas al Comité Federativo, haciendo peligrosos pinitos acerca del encuentro Cáceres Mérida y sin otro objeto, al parecer, que el de sembrar la discordia entre los clubs federados. (Que candidez.)

Si todas estas campañas no parecieran fundamentadas en un disimulado despacho ante el fracaso de una reunión, de la cual se intentó saliera formada una Federación que el buen criterio de los clubs extremeños rechazó con gran justeza de causa, sería acaso motivo para tomar en serio las lamentaciones de los desechados.

Pero no hemos de salir nosotros al paso de inexactitudes por que sería ponernos a tono con ellos y porque en el próximo encuentro Cáceres Mérida, en esta última ciudad quedará demostrado quien merece ostentar el título de campeón extremeño.

Como segundo número figura unos ataques injustificados a don Lorenzo Alcaráz.

Esto no podemos tolerarlo ni pasarlo por alto, a pesar de que el nombre del dignísimo presidente de la Federación Extremeña, está muy lejos de poder sufrir las salpicaduras de unos «noveles» que en su impotencia tratan de presentarle como un «cucique.»

D. Lorenzo Alcaráz, señores cronistas y comparsa, está muy por encima de todo insulto; su limpia historia de caballero y de deportista le salvan de toda imputación por muy reconocido que sea el prestigio del que, en su contra, euristre la pluma.

Ya observarán ustedes que por algo llego a la presidencia de la Federación, ante una unanimidad hija de las cualidades que para desempeñar este cargo le adornan.

Por eso nos parece todo insulto a él dirigido de una asombrosa bajeza y mezquindad.

Y esto que nosotros escribimos acerca del presidente, los suscribirían tododoelclubs y todos los equipiers, ¿Está claro?

Por último como traca final, exponen en sus crónicas que los buenos deportistas pacenses acudirán a Mérida para evitar se atropelle al club Deportivo Emérita.

Nos complace esta determinación; así podrán apreciar como el club Deportivo Cacereño, está aun en condiciones no sólo de obtener el título de campeón, sino el de dar una lección a los que en ocasión que no tenemos por qué recordar, soñaron con un triunfo a costa de elementos extraños al club.

Y por hoy nada más; ya habrá tiempo de demostrar su falta de razón a esos impotentes de la pluma.

ROSADO.

DROGUERIA

Productos químicos

Aguas numero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infernillos. Calienta-tenacillas marca «META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CÁCERES

Callicida ESCRIVA EXTRA SIN DOLOR NI MOLESTIA LOS CALLOS Y DUREZAS VENDESE EN TODAS PARTES AGENTES J. URIACH & CA Bruch, 49.-BARCELONA Desconfie de los similares pero no dude de los efectos del CALLICIDA-ESCRIVA

SE ENCUENTRA A LA VENTA en esta imprenta el Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

Difusión científica La radiotelefonía inteligente

Hemos hablado en otro artículo de los perjuicios que ocasiona a la difusión radiotelefónica, la falta de una elemental preparación en el público que se interesa por las comunicaciones inalámbricas. A causa de estas deficiencias, no son pocos los desilusionados que abandonan la Radio y sonríen escépticos ante los entusiasmos de los convencidos.

La luz eléctrica es una realidad; está al alcance de todo el mundo. Nadie podrá decir que se trata de un «camelo». Sin embargo, imaginemos un hombre que no haya visto nunca una lámpara eléctrica. Si a ese hombre le dais un cordón enlazado ya a un cable transmisor de corriente, un interruptor, un casquillo y una lámpara; le decís que todo ello puede tener luz eléctrica a su voluntad y lo invitáis a que lo consiga, lo probable es que ese hombre, si quiere tener luz, se vea obligado a encender un candil. Algo de esto ocurre con la radiotelefonía; la gente quiere sin más construir un aparato y oír todo lo audible.

En Norte-América, donde la radio es una cosa enormemente divulgada, se publican centenares de revistas, libros y folletos manteniendo fresca la cultura del público sobre estas cuestiones. En España nadie ha leído nada de Radio o ha leído un libro que dice que enseña a construir un receptor y con ello cree que ya sabe todo lo que necesita saber.

Este es un grave daño para la radiodifusión. Es preciso saber por qué se oye, cómo se oye, de qué manera se oye, etc. etcétera. Modestamente, esto es lo que trataremos en nuestros artículos para ir dando al gran público nociones elementales de T. S. H.

Cada día se construyen mejores y más baratos receptores.

En el mercado español existen ya circuitos verdaderamente prácticos y a precios muy asequibles. Pero no pasarán muchos meses sin que los haya mejores, más baratos y más abundantes. A los pueblos humildes, a las pequeñas aldeas les espera, dentro de un plazo muy breve, la visita del viajante de aparatos receptores que le ofrecerá uno barato, magnífico, a plazos etc. etc. La magna industrialización de la Radio no se hará esperar. Y tras ella vendrá la industrialización de la televisión, cuyas primeras pruebas ofrecen unos resultados muy halagüeños, y la gente, desde sus apartados rincones, «oírán» y «verán» los espectáculos de las grandes capitales. Por el momento, aunque no los vea, puede oírlos perfectísimamente y conviene que sea así.

¿Han pensado los maestros españoles el gran elemento de

cultura que es el receptor radiotelefónico? En todas las escuelas españolas deberían explicarse hoy nociones elementales de radiotelefonía. Todos los maestros están obligados a enterarse siquiera sumariamente de lo que es la radio; una inteligente enseñanza, ordenada y metódica, permitiría a los alumnos aprender con rapidez y construir, si era preciso, sus modestos receptores. Con ello podrían escuchar a diario conferencias y conciertos en los que la vida culta de las grandes ciudades se les mostraría directamente. Se ha demostrado que los niños aprenden con una rapidez extraordinaria todo lo referente a radiotelefonía; es más fácil para ellos este conocimiento que para los hombres ya hechos, aunque no sea difícil para nadie por su extrema sencillez.

En ninguna casa donde haya niños debe faltar hoy el receptor y los folletos que presenten una enseñanza elemental de la Radio.

Así iría venciendo este obstáculo de los desilusionados de los que no creen en la Radio porque no acertaron a dominarla sin más ni más. De los que poniendo en duda la virtualidad de las comunicaciones sin hilos se asemejan a un hombre que afirmase que es más eficaz la luz que brota del primitivo frote de dos estacas que la que puede producir una lámpara de 100 bujías.

Pablo de Santaclara.

Las grandes catástrofes Un tren de viajeros lanzado al vacío

Ohio.—Un puente del ferrocarril que atraviesa dos montañas, cerca de la estación de Vildreck, fué destruido por un desprendimiento de tierras. El puente, por hallarse a la salida de un túnel, no pudo ser visto por el maquinista del expreso, por lo que no pudo evitar la catástrofe que tuvo lugar. El tren se precipitó en el vacío, desde una altura de treinta y siete metros.

El convoy quedó totalmente destruido, y las víctimas son numerosas, entre muertos y heridos.

El Gobierno ha enviado numerosos técnicos para que examinen los numerosos puentes que hay en aquella región, la mayoría en lamentable estado, por lo que sucesos como éste se vienen repitiendo con fatal frecuencia. (Nacional).

Javier García

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 220

- CACERES -

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333

- CACERES -

Los paraísos artificiales

Suicidios a la usanza china

Nueva York.—En un restaurant chino, situado en el barrio oriental de Nueva York, se ha suicidado la familia del propietario, por una denuncia formulada contra el establecimiento, fundada en que en él existía un fumadero de opio. La policía se personó en el lugar y detuvo al dueño del mismo. Su mujer y dos hijos, al saberlo, se suicidaron a la usanza china, esto es, rajándose el vientre con un enorme sable. (Nacional).

Le interesa a V. saber que en la MISERIA

GRANADOS se acaba de recibir una extensa colección de artículos para camisas.

Igualmente presenta lo más nuevo en Pijamas, Chalecos, Corbatas y Calcetines.

TRAJES DE PUNTO, de lana, para caballero.

Comprad los productos

"ASTRA,"

y economizaréis mucho dinero. Concesionario exclusivo para la provincia.

Alfonso XIII, II. — Teléfono 196

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde

- Academia Postal -

PREPARATORIA PARA CORREOS

Próximas convocatorias :::

Para ingreso en el personal técnico, por la categoría de oficiales terceros, 3.000 pesetas. Auxiliares femeninos, plazas para señoritas, con 2.500 pesetas; edad mínima 16 años.

Abiertas las clases para ambas preparaciones

Preparación especial de Contabilidad Comercial y Francés, (correspondencia comercial francesa), para las clases mercantiles a horas compatibles con sus ocupaciones

CUADRO DE PROFESORES

D. Eugenio Cotallo Pulido
Oficial de Correos

D. Andrés Crespo Uribarri
Oficial de Correos

D. Luis Fernández Borrella
Oficial de Correos

D. Federico Calvo Borreguero
Jefe de la Sección de 1.ª Enseñanza

D. Cándido Pozo Martín
Oficial de Correos

D. Ramón Rodríguez Domínguez
Jefe de Cartera del Banco H.º Americano

Informes y detalles: D. LUIS F. BORRELLA, Oficial de Correos.-S. José, 18.-CACERES

Observatorio Meteorológico DEL INSTITUTO DE CACERES

Día 5 de Diciembre del 1924.

Altura barométrica, 730'9.

Temperatura, al aire y a la sombra, 9'8.

Máxima del aire, a la sombra, 17'4.

Mínima del aire, a la sombra, 7'6.

Humedad relativa del aire, 93.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'4.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 1'5.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento, W.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 261.

Estado del cielo, casi despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Les faltó fuerzas

Se gastan todo el dinero en anuncios y hacen quebrar el negocio

Berlín.—Una casa de perfumes, que realizaba una intensa propaganda de sus productos, ha quebrado por no poder atender a sus necesidades. La causa de la quiebra han sido los numerosos, los infinitos gastos hechos en publicidad, que han hecho fracasar el negocio precisamente cuando el público comenzaba a acudir a su reclamo.

Los gastos ocasionados por la publicidad impidieron a la casa atender al público debidamente, cuando el público lo pidió. Las pérdidas se calculan en muchos millones, pues la casa se montó con arreglo a todos los adelantos de la industria de perfumería. (Nacional).

Ladrones macabros Intentaban robar el cadáver de su jefe

Londres.—En una lucha sostenida por varios malhechores con la policía, éste dió muerte a uno de ellos que fué conducido al depósito de cadáveres. El muerto conocido por ser uno de los más significados malhechores de Londres y contar con gran ascendiente entre sus compañeros, intentó ser rescatado, por la noche, por varios de sus amigos, quienes asalaron el depósito de cadáveres y se disponían a llevarse el de Signey, cuando fueron sorprendidos por los vigilantes del establecimiento. Dos de ellos fueron detenidos y otro consiguió darse a la fuga.

Manifestaron los detenidos que se proponían rescatar el cadáver de su compañero para embalsamarlo. (Nacional).

ANUNCIO

Se venden las leñas de encina que resulten del corte y tresaco que se realizará en arbolado de la finca «Los Gajos», del término de Plasenzuela, admitiéndose ofertas escritas hasta el día 15 de Diciembre próximo, en la Administración del parífoce, señor conde de Adanero, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 10, donde está de manifiesto pliego de condiciones. Cáceres 27 de Noviembre 1924.—Miguel Gil.

En la imprenta de este periódico

se han recibido los Almanagues, Agendas y Memorandums de la cuenta corriente para el año próximo de 1925.

DE LA CASA EDITORIAL

BAILLY-BAILLYERE

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION - BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara

SE OTON TORRES

Las buenas obras

El Aguinaldo del Soldado en Hervás

Ayer hallábame yo en el casino de «La Amistad» de esta villa de Hervás, donde estaban reunidos lo más selecto de la villa, y, mientras unos se entretenían en jugar, otros se entretenían en hablar de cosas del día. Uno de los concurrentes, comentando la carestía de la vida, me dijo: ¿Y usted señor maestro; cómo se las compone para atender a las necesidades de su casa con el sueldo que tiene? Tendrá usted ideas, si nó... Yo, amigo lector, quedé un poco pensativo, y cuando me a contestar a mi interlocutor, se presentaron en el salón una veintena de bellísimas señoritas, elegantemente ataviadas, entre las que recuerdo Josefa y Magdalena S. Mata, Josefina y Antonia Castellanos, Isabel Ramona Herreros, Amalia Martín, Nieves Martín, Margarita y Mari Clariana, Carmen y María Mata Rubio, Felia y Sur Sánchez, Eufemia Herrero, Concha Mata, Nieves Martín, Concha Ruiz, María Victoria González, Angeles Fraile, Anita y Paca Alderete, Emilia Muñoz, Josefina y Patro Santos, Eladia Esteban, Rosario Herrero, Julia Roncero, Antonia Sánchez, etcétera. El señor Hurtado, profesor de música de este municipio, se dió cuenta muy pronto de la llegada de las citadas señoritas y tuvo el buen acuerdo de irse al piano de la sociedad, y reemplazarlas con un pasodoble tocado admirablemente. Aquéllas y este, fueron aplaudidos. ¿Qué significa esto?—dije yo para mis adentros.—La contestación, no se hizo esperar mucho, pues las simpáticas jóvenes, muy corteses y con gracia, se acercaron a todas las mesas pidiendo para el aguinaldo del soldado. Todos los presentes correspondieron a tan hermosa demanda, tanto por lo altruista de la petición, como la manera de llevarla a efectos. A mí, ninguna me pidió nada. Bien puede suceder—dije yo para mí—que estas señoritas hayan oído a mi

acompañante la pregunta que en aquel momento me había dirigido y como consecuencia de ello abriguen el temor de no obtener nada de la mesa que yo ocupaba en aquellos instantes.

Ahora quiero contestar a mi interlocutor, y con la misma deshacer el temor de las encantadoras señoritas, a las cuales felicito por su nobilísima idea y les hago presente, que tengo una peseta destinada para el aguinaldo del soldado y que pongo a disposición de ellas, además tengo que estrecharme un poco este mes para distraer de mis haberes otras veinticinco para mandárselas de aguinaldo a un hijo que tengo en Lanceros de Farnesio y con esto (contestado).

Me resta solamente decir que Dios le conceda vida larga y feliz a estas señoritas, para que la puedan emplear en buenas obras.

Blanco.

Hervás 1.º de Diciembre de 1924.

Cosas del honor

Un desafío entre dos, en el que mueren tres

Lisboa.—Comunican de Santa Olavia que en una quinta se ha verificado un duelo entre dos conocidas personalidades lisboetas. El duelo fué a pistola, y los dos contendientes dispararon a un mismo tiempo, muriendo los dos. Uno de los disparos alcanzó a uno de los testigos que también murió en el acto.

Los muertos eran muy apreciados en Lisboa, y en Santa Olavia, de donde era natural uno de ellos, y en cuya finca tuvo lugar el desafío. (Nacional).

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Dalmacio, obispo.

Santos del día 6 de Diciembre. Santos Nicolas, Leoncia, Dionisia, Emiliano y otros.

MARTIROLOGIO

San Nicolás, obispo y confesor, en Mira, metrópoli de Licia, de quien, entre otros milagros, se cuenta uno muy señalado: que, apareciéndose al emperador Constantino, que estaba muy lejos, con persuasiones y amenazas le indujo a perdonar la muerte de unos hombres que, no obstante la distancia que los separaba de este Santo, le invocaban encomendándose a él.

CULTOS PARA MAÑANA

En los P.P. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, a las siete misa de Comunión que celebrará el ilustrísimo señor obispo, a las ocho misa rezada y a las nueve misa cantada con exposición.

Por la tarde, a las seis, Santo rosario, novena, semón a cargo del reverendísimo Prelado, exposición, estación, bendición, reserva, y salve.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete, a las ocho y a las ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

TIPOGRAFO

CONOCIENDO SU OFICIO ASOCIARSE CON INDIVIDUO QUE APORTARA CAPITAL PARA EXPLOTAR NEGOCIO DE IMPRENTA EN CUALQUIER PUEBLO IMPORTANTE DE LA PROVINCIA. PARA DIRIGIRSE

GUILLERMO VALIENTE GENERAL MARGALLO, NÚM. 6.-CACERES

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín | CACERES

(Próximo a la Estación)

RADIOTELEFONIA RECEPTORES

fabricados por la Radio Corporation OF AMERICA

“R. III,” Aparato para dos lámparas, recepción con cascos, se oyen los Radiocorrientos de España y del Extranjero. Precio, 200 ptas.

“R. III A,” Aparato para cuatro lámparas, la recepción puede ser en ALTA VOZ; se oyen con intensidad y claridad todos los CONCIERTOS EUROPEOS. Precio, 400 pesetas.

“R. Super VIII,” Aparato-mueble, sin antenas sin tierra, SEIS lámparas; se oyen todos los radio-conciertos, con tal intensidad y claridad, que pueden ser escuchados en Cines, Teatros y Casinos por todas las personas que los ocupen.

El mejor aparato del mundo -- Accesorios de todas clases

J. VINIEGRA

CANALEJAS, núms. 33 y 35.—CACERES

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo)

Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

Lotes baratos

Para el Ropero de Santa Victoria

Con motivo de las próximas fiestas de Navidad, el comercio «El Paraíso», de Víctor Peña Galeano, Alfonso XIII núm. 25, tiene puesto a la venta numerosos lotes de seis prendas con destino al Ropero de Santa Victoria.

Las numerosas ventas que realiza son el mejor testimonio de la buena confección de los lotes.

Un atentado original

Apalean a un crítico por que dice la verdad

Paris.—El crítico de una moderna revista de teatros, que siempre se ocultó en el anónimo, para mejor realizar sus fines de crítica sincera, fué ayer objeto de un atentado personal. Varios individuos, mandados por los autores de una obra recientemente estrenada con mediano éxito, y combatida por el crítico, le asaltaron al cruzar una calle próxima a su casa y le dieron una paliza, dejándole en grave estado. Los agresores se dieron a la fuga, pero las investigaciones de la policía, han dado por resultado su detención, así como la de los desaprensivos autores que ordenaron el hecho.

El crítico está siendo felicitado por su sinceridad. (Nacional).

EL SANATORIO BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza “El Aguila”, 60 DOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Una disposición

La exportación de aceite en Diciembre

La «Gaceta» publica una Real orden de Hacienda fijando el tipo de gravámen para la exportación de aceite de oliva durante el mes de Diciembre en 10 pesetas el quintal métrico.

AUTOMOVILES OAKLAND

Grandes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres

ES EL COCHE DE MODA LUCIANO CORTES (Trujillo) - Bautista Abad -

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones. Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la

Sociedad marca “El León,”

Bautista Abad Llopis MORET, núm. 38.— Ferreteria, Coloniales, Armas de fuego de todas clases y Explosivos. Teléfono 172

EN LA PROVINCIA

La fiesta del árbol en Zarza la Mayor

De todos es sabido, que las doctrinas que proclaman el árbol como órgano vitalísimo, van ganando rápidamente el favor universal.

Por esto, y sobre todo por la iniciativa del activo y laborioso señor alcalde de esta villa, don León Ballester, tuvo lugar el día 27 del corriente, con una animación extraordinaria, la simpática fiesta del árbol, a la que honró con su presencia el señor delegado gubernativo de este partido, don Guillermo Morales, ilustre e incansable paladín de la enseñanza y de la cultura.

A las nueve de la mañana, el disparo de cohetes y el sonar de las campanas anunciaron la fiesta que comenzó con la bendición de la Bandera del Ayuntamiento, juntamente con la de la Escuela Nacional de niños, las cuales fueros apadrinadas por la bella y encantadora señorita Adelaida Hurtado Gundín que realizaba su gentileza y arrogancia, luciendo la clásica mantilla española, y el señor alférez de Carabineros don Sebastián Cecilia Jiménez, que supo llevar el emblema de la Patria con esa marcialidad y bizarria propia del elemento militar, y por los niños Julio Alvaro y Filomena Oliva respectivamente.

Verificada la ceremonia que resultó solemne y emocionante, los niños de las escuelas dirigidos por la distinguida y simpática señorita Joaquina Sancho, entonaron himnos alusivos a la Bandera que fueron unánimemente aplaudidos.

Acto seguido, celebróse la misa oficiando el virtuoso sacerdote don Adrián Téllez, y cantada por las elegantes señoritas Emilia Chaparro, Fernanda Alemán, Josefa González, María de Sande, Joaquina Lancha y Emiliana Gutiérrez.

Desde la Iglesia trasladáronse autoridades y niños seguidos de numeroso público a la escuela, amplio local, pero insuficiente para contener el acompañamiento que excedía de mil personas. Durante el trayecto no cesaron los vítores a España, al rey y al Ejército.

Ya en la Escuela, el señor alcalde dirigió la palabra para agradecer a todos la asistencia al acto y especialmente a los niños, explicándoles con elocuentes frases los significados de la Bandera y de la Patria, y la necesidad de que todos cooperemos a su conservación y engrandecimiento; con palabras de ternura y de cariño recibió de los niños y de cuantas personas le escuchaban su concurso generoso y decidido para poder instalar en este pueblo una Cantina Escolar, con el fin de que los niños pobres puedan encontrar en ella las atenciones con que la precaria situación de sus padres dificulta en ellos la asistencia a la escuela, cosa por la cual fué muy aplaudido.

A continuación leyó unas bien escritas cuartillas el maestro

nacional don Tomás Pantrigo, aconsejando el respeto a los árboles y haciendo resaltar las ventajas que estos nos proporcionan.

La ilustrada profesora doña Antonia Pantrigo hizo una breve y acertada reseña sobre el origen de los colores de la Bandera, por lo que fué muy felicitada.

Y por último, el pundonoroso señor alférez de Carabineros, en briosos párrafos, hizo resaltar el heroísmo de la raza hispana, que bajo los pliegues santos de la enseña que le había cabido la honra de apadrinar, habían realizado los soldados españoles las proezas que registra la Historia Nacional, cosechando numerosísimos aplausos.

En el mismo local y con igual concurrencia volvieron a congregarse los niños con sus profesores y autoridades presididas por el señor Delegado Gubernativo para proceder a la plantación de los árboles. A cuyo efecto el señor alcalde nuevamente dirigió la palabra para decirles que la fiesta que se realizaba tenía por principal objeto fomentar en los niños el amor al árbol enumerando los diversos productos y utilidades que el árbol nos proporciona.

A continuación hizo uso de la palabra el culto profesor de primera enseñanza don Pedro Alvarez, que con precisión, acierto, y magistral elocuencia, hizo comprender a los niños que el árbol es de una utilidad tal que los pueblos que fomentan el arbolado son pueblos grandes y poderosos, ya que del árbol arrancan las múltiples industrias que transformando sus productos van victoriosamente avanzando por la senda del mundo civilizado; en un párrafo sobrio y enternecedor dijo:

«De madera es la cuna donde vertemos las primeras lágrimas con que presentimos el ingreso en este miserable mundo, como de madera es el ataúd que encierra nuestros despojos cuando el alma vuela a las regiones que existen más allá del sepulcro y la tierra reclama la materia que de ella procedía».

Exhortó a todos, no solo a que respetaran y cuidaran los árboles, sino también a evitar por todos los medios, que manos criminales y ocultas atentasen contra ellos. (Prolongada y nutrida salva de aplausos).

La señorita Elvira Navarro, también maestra nacional y auxiliar de esta escuela, leyó unas cuartillas rebosantes de sus profundos conocimientos en materias pedagógicas y llevando al ánimo de los niños el deber que tienen de engrandecer la patria chica, ya que la suma de prosperidades regionales da por resultado la prosperidad de España.

La competente profesora doña Antonia Pantrigo, con la seguridad de su vasta cultura hizo un discurso, tan bien ordenado, que impresionó grata-

La "Gaceta" de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 5, (4'05 t.)—Las más interesantes disposiciones que aparecen en el sumario de la «Gaceta de Madrid» de hoy, son las siguientes:

Régimen obrero

Se dispone que para los efectos de la real orden de 3 de Enero de 1923, no se consideren como obreros, en el sentido legal de esta palabra, a los destajistas que ejecuten trabajos, remunerados o no, en sus domicilios.

Subasta de armas

Se dispone en una circular que se saquen a subasta pública las armas de fuego aprehendidas por la Guardia civil, aunque no tengan el certificado de prueba.—*Mencheta.*

I. GIRAUD

DENTISTA —

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

: El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

mente el ánimo de los oyentes; trató doña Antonia, igual que los anteriores oradores, de la importancia y conveniencia del arbolado, extendiéndose en sus demostraciones hasta conseguir hacer comprender que el árbol infunde poderosamente en los cambios atmosféricos tan necesarios a la agricultura, que hermean las poblaciones, sanean el suelo y purifican el ambiente, al mismo tiempo que fomentan la riqueza industrial en sus diversas manifestaciones.

El niño Juan Molina, con la simpatía propia de la infancia, se dirigió a sus compañeros aconsejándoles que mantuvieran siempre para con los árboles los instintos más nobles y los sentimientos más elevados que pudieran encerrar los humanos corazones y oponerse rotundamente a que fueran destruidos por aquellos espíritus, malignos y perniciosos que intentan destruirlos.

Hízose después la plantación de los árboles con gran entusiasmo por parte de los niños y sus padres, en las plazas y afueras de la población, terminando tan simpático festival con una merienda a los pequeños escolares, que les fué servida por las principales señoritas de la localidad, reflejándose en sus rostros la sincera gratitud y reconocimiento con que la niñez sabe pagar las atenciones y cariños que se le prodigan.

El CORRESPONSAL

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Taller de Mármoles de todas clases

Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Nuevo jefe auxiliar del Somatén de Cáceres

Nombramiento acertado

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de ayer, figura el nombramiento de jefe auxiliar de los Somatenes, con residencia en esta capital, del comandante Mayor del regimiento infantería de Segovia número 75, don José Magaña Marín.

Felicitemos a tan digno jefe por dicho nombramiento, y le deseamos el mejor acierto en su nuevo cometido.

Vida local

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia en este centro:

Rafael Alamillo, de una herida contusa en la región occipital con fuerte equimosis.

Agustín Fernández, de una herida inciso cortante en la mano izquierda.

La locura de un sargento

(POR TELÉFONO)

Empieza a tiros en un café y luego se suicida

Madrid 5, (5'18 t.)—Dan cuenta de Algeciras del suceso ocurrido anoche en aquella población, que ha producido general estupefacción.

Procendente de León llegó en el correo el sargento Julio Peláez, que iba a incorporarse a su regimiento.

Ya de noche, entró en un café en unión de otros compañeros, haciendo todos un buen consumo, cuya franquichela duró hasta la madrugada.

A dicho sargento le dio un ataque de locura, comenzando a romper cuantos objetos tenía a mano, hasta que le dió por hacer uso de mauser que llevaba, con el que hizo varios disparos.

El pánico fué enorme entre los concurrentes al café, pues era la una poco más de la madrugada, huyendo todo el mundo, hasta que quedó completamente vacío el local, donde quedó encerrado el loco.

A las seis de la mañana se oyó un disparo en el interior del café, y cuando entraron en él, con las precauciones debidas, se vió que el sargento se había suicidado.—*Mencheta.*

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Pruebas de aviación

Madrid, 5 (5'25 t.)—Se ha ordenado a la aeronáutica militar de Barcelona, que un avión de aquella escuela realice pruebas de pilotaje en el litoral norte de Cataluña.

Los barcos de guerra de nuestra escuadra vigilarán las costas, durante las pruebas, para prestar ayuda en cualquier posible accidente.—*Mencheta.*

Notas de Sociedad

De Tetuán, ha llegado el oficial de Infantería don Miguel García Almenta.

—El próximo lunes, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, se celebrará en los salones del Círculo de Artesanos, un baile de sociedad.

Agradecemos la atenta invitación que nos envía el presidente del citado Círculo.

LA MONTAÑA Teléfono 110

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16—Teléfono 170

— SE SIRVE A DOMICILIO —

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana

Cuartel, capitán don Fernando López Gil.

Guardia, alférez don Florencio no Garda.

Imaginería, otro don Fernando do Barrientos.

Vigilancia, teniente don José Ledro.

Noticias de Marruecos

El caid de la cábila de Beni Salem, está detenido por traidor al Mazjén

(POR TELÉFONO)

Los estragos del temporal en la zona de Tetuán

Partel oficial

Madrid 5, (4'05 t.)—El comunicado de Marruecos, facilitado hoy, dice lo siguiente: Sin novedad en la zona oriental.

La aviación no ha podido efectuar servicios a causa del mal tiempo y del fuerte vendaval desencadenado.

Zona occidental.—Han sido protegidas las fuerzas de protección de la carretera del zoco Arbáa y los convoyes que se iban a Taranez y Rubio, asesinándonos tres heridos.

En la zona de Larache se ha efectuado la evacuación de las posiciones de Kala y Bahedum, y las guarniciones se han incorporado al campamento general de Mexerach, con toda el armamento.

El temporal tiende a mejorar. El vapor correo no ha podido atracar por el mal estado del mar.

Jefe de la cábila de Beni Salem, era sospechoso

El hecho de más importancia que se ha registrado últimamente en la zona de Tetuán, ha sido la detención por fuerzas de Mehalla y la harca del coronel Ovilo, del jefe de la cábila Beni Salem, el moro Tuibed el Hanz, por su dudosa conducta; pues se negaba a detener a los rebeldes que se refugiaban en sus poblados y a dar armas para su harca, que una de las desarmadas.

Como se practicó la detención

El mando, enterado de estos

manejos, intentó que el jefe de Beni-Salem bajara a Tetuán para presentarse al nuevo gran Visir, quien también sospechaba de la conducta de aquél y le suponía preparado para facilitar a los rebeldes el paso por su cábila en el momento oportuno.

El Tuibed Haid el Hanz, se negó a presentarse al gran Visir y entonces fué llamado a la intervención de Malalien, donde acudió con veinte hombres armados y cuando vio que las fuerzas se dirigían a detenerlo, se aprestó a la defensa.

Se libró un combate en el que se hicieron varios prisioneros con armas, de los que protegió al jefe de Beni Salem, y éste fué detenido, quedando a disposición del gran Visir, quien se encargará de nombrar nuevo Kaid de la cábila, en moro adicta al Mazjén.

Para que se comprenda la importancia de este suceso, basta consignar que la cábila de Beni Salem, es la más inmediata a Tetuán.

Los estragos del temporal

Aunque el temporal reinante en la zona de Tetuán tiende a amainar, los estragos causados son grandes.

El valle del Yemis está intransitable y los pasos de los barrancos y del río Martín resultan imposibles.

La aviación no puede realizar servicios, pues los aerodromos están anegados por una espesa capa de lodo.—Mencheta.

Anúnciese V. en **La Montaña**

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Recadación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Los beneficios del capítulo XX

Se prorroga el plazo para ingresar las cuotas

Madrid 5, (5 t.)—En la «Gaceta» de hoy aparece una Real orden concediendo un plazo improrrogable de diez días laborables, para que ingresen en Hacienda las cuotas correspondientes los individuos acogidos a los beneficios del capítulo XX de la ley de reclutamiento, que se encuentren en cualquiera de los tres plazos de sus servicio y que dejaron pasar la época reglamentaria para efectuar los ingresos.—*Mencheta.*



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Noticias

El próximo domingo, a las diez, se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vencidos y no desempeñados.

Los objetos que se han de subastar, estarán expuestos al público mañana sábado, de tres a cinco de la tarde.

Para su entrega a las interesadas se han recibido en la Normal de Maestras de esta provincia, los siguientes títulos académicos: el de doña Juana V. Durán, doña Juana Mateos, doña María A. Ariza, doña Catalina Canelada y doña Francisca Silvestre.

LIBRERIA

IMPRESA
ENCUADERNACION

Se ha recibido un inmenso surtido en papel y sobres fantasia a precios muy económicos

Se encuentran de venta en la imprenta de este periódico toda clase de objetos religiosos

Port. Llano, 39.—CACERES

Santos Floriano González

Teléfono 110

ELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Entado de Correos, núm. 17 **CACERES**
Teléfono número, 389 — **GENERAL MARGALLO, 71**

¡Eso es amor! Las noches las pasaba al lado de la fosa de su esposa

El guardián nocturno del cementerio de Colonia ha puesto con una denuncia ante las autoridades, a la práctica de un rito culto que un artista practicaba, desde hace más de tres años, a los restos mortales de la que fué su esposa. Este discípulo de Apeles, inabundante en su viudez, escalaba las noches las tapias del cementerio—no temía a los muertos—y se instalaba en la fosa vacía inmediata a la

que ocupaban los restos de su esposa.

Horadando la tierra con sus uñas, consiguió establecer una especie de túnel que ponía en comunicación las dos fosas, y logró arrancar un trozo de la tabla del féretro, por donde introdujo su anillo de boda, muchos ramos de flores y un cantarillo, que llenaba a diario de agua caliente.

Todas las mañanas, al abandonar el cementerio, recubría con unas planchas de madera la fosa en que fué descubierto por el guardián al tiempo que saltaba la tapia para retirarse.

Y así fué cómo se puso fin a este idilio tan trágicamente macabro.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

DE ACTUALIDAD Mirando a España

Un pueblo extremeño. Casa de un rico labrador.

Y el padre, mirando severamente al mozalbete atildado, que estaba delante sin atreverse a levantar los ojos, le preguntó:

—¿Cómo es que hoy, día 4 de Diciembre, llegas a casa sin previo aviso, siendo así que las vacaciones empiezan oficialmente el día 15?»

El mozo, sin levantar la vista del suelo contestó balbuceando: —«Dijeron los compañeros que no entraríamos en clase, que siempre los estudiantes se habían tomado las vacaciones en esa fecha y que sería un mal compañero si no secundaba su actitud...»

Hubo un rato de silencio grave, solemne, en el que se habría oído el vuelo de una mosca. El padre, por fin, rompió ese penoso silencio y se expresó así:

—«Siempre se te recibe con gusto en esta casa donde naciste y donde has ido creciendo al amparo de un doble amor: el de tu buena madre y el mío. Pero en esta ocasión, algo hay que enturbia y aun amarga el placer que nosotros tenemos en verte; y es menester que ese algo sea aquí, entre los dos, analizado escrupulosamente: lo exige así la paz de este hogar, al que he dedicado todos mis desvelos y que tú puedes comprometer; lo demanda el decoro de mi nombre, que es el tuyo y lo reclama, con imperio, tu propio porvenir y el porvenir de España.»

En primer lugar, encontrarás conmigo muy censurable vuestra propensión a esa enfermedad moral llamada vagancia, que es la senda por donde se llega a ese vergonzoso parasitismo que con nada puede justificarse y que es causa de graves desequilibrios en la economía social. ¿Es penoso vuestro trabajo? Pregúntale por el suyo al que trabaja en la mina. ¿Juzgáis larga la jornada? Pregúntale por la suya a nuestro buen servidor, el tío Manuel, y él te dirá que en la sementera se levantaba con el lucero y volvía a casa envuelto en las sombras de la noche.

No, el trabajo del estudiante que sabe distribuir y aprovechar el tiempo, no es, ni mucho menos, un trabajo agobiador. Vosotros, sin embargo, tratáis de disminuirlo; y ello es prueba de que en vuestro espíritu no ha cristalizado con caracteres indelebiles esta verdad fundamental de la vida: todo hombre por el solo hecho de nacer es soldado de un gran ejército, el del trabajo. Y es esto así de modo tal que no tiene derecho a comer aquel que, de un modo u otro, no trabaja.

Esto sentido, permite que me maraville de esa extraña solidaridad que, dando la espalda al buen sentido, tenéis para un fin condenable y que no acertáis a sentir por causas más le-

vantadas y nobles. Porque, dime: ¿cuándo habéis hecho resonar vuestra voz colectiva para pedir una enseñanza más eficaz, unos procedimientos más racionales, unos planes más pedagógicos y todo aquello, en fin, que os permitiera abrigar la confianza de que los jóvenes habíais de llegar, con el tiempo, a valer más que nosotros y de que con ello daría fin la triste realidad de que, en todos los sectores de la vida española, el 90 por 100 de los individuos tengamos un valor real muy inferior al exigido por nuestra situación social o nuestros cargos?

Que sintierais esa solidaridad para fines como éstos, sería loable y nosotros, los hombres hechos, podríamos verlo complacidos; pero solidarizaros para el fin de trabajar aún menos de lo que trabajáis es... ¿a qué molestarse en calificarlo?

Vuestros espíritus, sin percibir la honda responsabilidad que trae aparejada el vivir, han desembocado por caminos distintos en un punto común: el desamor al trabajo. Aquí ha nacido vuestra unión y vuestra firme solidaridad para, como un solo hombre, realizar la triste hazaña de abandonar las clases antes de tiempo, haciendo tabla rasa de la ley y menospreciando tres autoridades: la del Poder público, la del catedrático y la de vuestros padres.

Ignoro como reaccionarán, frente a ese hecho, el poder público y el catedrático. Solamente sé y esto me basta, los deberes que contigo tengo como padre. Y no te extrañará, puesto que me conoces, que yo, en este caso, cumpla sencillamente el deber que me dictan el hondo cariño que te profeso y el formidable sentimiento de responsabilidad que siento gravitar sobre mi conciencia de padre y de ciudadano.

Con tu acto irreflexivo, has puesto tu capricho sobre la ley; has dado un ejemplo desmoralizador y disolvente a los humildes, a quienes, sin pretenderlo tu, sirves de modelo; y ha entrado prácticamente en tu alma la convicción—cuyos frutos perniciosos en el tiempo Dios lo sabe,—de que, en algunos casos, en ciertas circunstancias y para ciertas gentes es lícito o por lo menos tolerable, desoir la ley y menospreciar la autoridad.

Quizás tu, lo mismo que tus compañeros, habéis sido arrastrados a ese exceso, contagiados por la indisciplina y la relajación que se respira en el ambiente, como una plaga social de mal género.

¡De eso se muere España! ¡Eso es lo que puede conducir al cuerpo social al último grado de la podredumbre y de la descomposición!

Si estos males han de ser evitados, preciso será que todos los ciudadanos conscientes se apresten a mantener los fueros de las

¡Lo que se aprende! RELATOS CULINARIOS

Para hacer el cocido es necesario tener un puchero para cocer los ingredientes que lo componen. Por eso se llama cocido; porque *cuece* o *cocce*, según.

Las sartenes suelen usarse para freír cosas; siempre que se proceda a la fritura, debe la cocinera cojer la sartén por el mango. Hay muchas de éstas—cocineras, no sartenes—que desde que entran en una casa tienen cogida la referida sartén por el citado mango y no lo sueltan ni a tiros.

La paella es un plato valenciano; el bacalao a la vizcaina es un plato vizcaino y el pote gallego es un plato gallego.

El succulento plato conocido con el sobrenombre de «orejas de cerdo a lo Calomarde», se confecciona del modo siguiente: Se procede a cortar las orejas a un cerdo con una navaja de Albacete o a adquirirlas por un medio lícito. Después de lavadas con agua de Colonia y raspadas se ponen en una cacerola con manteca de vaca. Se echan varios dientes de ajo de modo que correspondan tres dientes por cada oreja. Luego se añaden tres kilos de cebollas, dos libras de chocolate, un cubo de harina de linaza, un pimiento verde, veintisiete granos de pimienta negra, cuatro tenecas y dos churros. Se revuelve todo bien y cuando esté hecho una masa compacta se tiene en el baño de María unas ocho horas y media y se pone todo al sereno, encargando al sereno que lo vigile. Al día siguiente se parte la masa en trozos y éstos se sirven en una fuente con perejil en los alrededores.

Este es un plato que según los más célebres gastrónomos puede incluirse en la categoría o agrupación de los *relamibles*.

Peluca.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

cosas espirituales y a sostener aquellos principios de orden moral, que son necesarios para que la vida de los individuos y la de los pueblos alcance tonos dignos, nobles y humanos.

Y vamos a concluir. Sabes bien que, en este mismo momento, te está acariciando mi alma; pero tu presencia en esta casa, en este día, hace que me des la sensación de un centinela que, olvidando su sagrado deber, desertó de su puesto de honor. Es absolutamente necesario restablecer el imperio de la ley, hay que volver por los fueros de la autoridad menospreciada y es preciso acatar y someterse al deber universal del trabajo.

Para ello, es menester que vuelvas a la Universidad. Dentro de una hora saldrá un tren. Prepara lo necesario, ponte en marcha, cumple, una vez allí, tus deberes y vuelve aquí, cuando puedas entrar por esa puerta con dignidad, a recibir el abrazo cariñoso que tu padre tiene siempre guardado para tí.»

GERMÁN GARCÍA FERNÁNDEZ.

Una cuestión internacional Francia e Inglaterra, pretenden intervenir en nuestra política de Marruecos

(POR TELEFONO)

Madrid 5, (4:17 t).—La nota saliente del día es la noticia que los ministros de negocios extranjeros de Francia e Inglaterra, se reúnen hoy en París para entablar conversación sobre divulgación de la política exterior de ambos países.

Las agencias telegráficas del extranjero dicen que en dicha reunión se tratará sobre la situación general de Marruecos principalmente de los insistentes disturbios que se originan en zona española y respecto al cambio de método en nuestro protectorado.

La anterior referencia ha producido la natural impresión, habiéndose ocupado del caso algunos periódicos esta mañana, sustentándose el criterio de que nada puede tener de extraño, importa que los señores Chamberlain y Herriot se anticipen un cambio de impresiones y emitan el parecer de sus respectivos Gobiernos; pero de esto, a extender su conversación a cuestiones que no les incumbe, hay la diferencia de traspasar los límites que no puede permitir España.

Parece ser que tanto el Gobierno de Londres como el de Francia, están convencidos de que lo que ocurre en Marruecos obedece a un plan comunista que a su tiempo dió cuenta al Gobierno español, aperebido de que en las corrientes de hispano-islamismo se hacía propaganda con recursos comunistas, para lograr la rebelión y con ello el desorden en nuestra zona, aprovechando el reflujo de las tropas.

Con estos antecedentes, sabido es lo justificada que está la actitud de España y las precauciones que se han adoptado en zona de su protectorado.

Pero dicen las agencias extranjeras que el jefe del Gobierno francés lleva a la entrevista que se anuncia una referencia en la que figura «El Estatuto del territorio en que ha cesado la ocupación española».

Contra esto tiene que decirse que España no ha hecho nada que contradiga el convenio de sus obligaciones internacionales con respecto a la zona que se le asignó en Marruecos; pero tampoco querrá someterse a exigencias y soportamiento de cargas que no le hayan impuesto los tratados.

Así es, que el acuerdo del Gobierno español, de reducir el protectorado en Marruecos, no significa otra cosa que utilizar según su conveniencia los deberes y derechos que se creó en el pacto internacional, para lo que cuenta con el apoyo resuelto del país.—*Mencheta.*

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Sentencias

La Sala de lo criminal ha dictado sentencia en dos causas que se seguían contra las procesadas Juana María del Rosario Domínguez Ceballos y Agueda García Tovar, por delitos de infanticidio, condenando a la primera, a tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional.

Se absuelve a la segunda.

Sala de lo civil

Sentencia

La Sala de lo civil, en el pleito que don Juan Peña Merino, de Logrosán, seguía contra doña Victoria Broncano y Broncano sobre rescisión de una escritura de compraventa, confirma la sentencia del Juzgado de Logrosán, en 3 de Noviembre de 1921, desestimando la demanda interpuesta y a las demandadas sin hacer expresa condena de costas.

Las Hijas de María

El festival de mañana

Mañana, día 6, la Congregación de Hijas de María celebrarán un festival en el Salto de Extremadura.

La fiesta comenzará a las 10 de la mañana con la solemnización de la Novena de Purísima y el programa será el siguiente:

Apariciones de Lourdes, por las niñas M. Carmen B. de Bego y Pepy Pita.

Rondalla, por la señorita Mariano Llamas.

Monólogo por una niña del Colegio de Cristo Rey.

Intermedio musical, por la señorita Pilar Porta.

Los dos feminismos, por la señorita Paz Perate.

Canción, por las señoritas Inés Moreno y Tarsila Reano.

Comedia, por las niñas de Carmelitas.

El pedido de localidades, pueden adquirirse mediante un pequeño donativo, es muy grande, por lo que se espera que en vista gran brillantez la fiesta.